

# I. INVESTICE (dokončíme)

## 2 Spolkový dům



V roce 2013 Integrovaná střední škola dokončila v Kumburské ulici novou nástavbu centra odborného vzdělávání pro elektrotechnický a strojírenský průmysl. Definitivně tak opustila budovu vedle kostela na Masarykově náměstí. Opuštěný objekt chtěl Královéhradecký kraj původně prodat nejvyšší nabídce. Cítili jsme, že pokud by se tak stalo, ztratili bychom možnost ovlivnit tuto mimořádně významnou budovu, která patří mezi dominanty Masarykova náměstí. Vzniklo by nám tak spousta potenciálních rizik v centru města.

Rozsáhlá budova školy, která je původně z roku 1721 (spodní dvě patra), patří mezi nejstarší kamenné domy ve městě. Třetí a čtvrté patro přistavělo město při novorenesanční rekonstrukci v roce 1889. Požádali jsme kraj o bezúplatný převod s tím, že ji vnímáme jako náš historický majetek, který město postavilo a i téměř čtvrt tisíciletí vlastnilo. Kraj naše argumenty uznal a budovu městu v roce 2015 bezúplatně daroval. Víme, že to není jen výhra, ale i velký závazek do budoucnosti.

Budovu chceme vrátit hlavně dětem. Měla by ale také sloužit pro širší veřejnost. Proto vznikl záměr spolkového domu, který by oživil tuto část náměstí. Projekt je poměrně ambiciózní. V přízemí chceme zřídit nízkoprahový klub pro děti a mládež. V prvním a druhém patře jsou plánovány obřadní síň a místnosti pro spolkovou činnost. Ve třetím a čtvrtém patře by měla vzniknout pobočka Domu dětí a mládeže (DDM). Do budovy se desítky let neinvestovalo a bude nákladné ji dát do perfektního stavu. Naší snahou je na rekonstrukci získat co nejvíce finančních zdrojů z dotací.

### *Nízkoprahový klub*

**Náklady: 17,5 mil. Kč, z toho dotace 15,8 mil. Kč (90 %)**

**Termín realizace: 2019–2020**

V případě nízkoprahového klubu se již zadařilo, na jeho zřízení jsme získali dotaci 15,8 mil. Kč. Projektční náklady na rekonstrukci této části budovy činí 17,5 mil. Kč. Částka se může zdát velmi vysoká, ale je třeba si uvědomit, že v souvislosti s nízkoprahovým klubem se kompletně proti vlhkosti sanuje přízemí a novodobá přístavba směrem k autobusovému nádraží. Tato přístavba je ve stavebně velmi špatném stavu a musí být zcela zbourána a bude zde vystavěn úplně nový objekt. Ke klubu bude také vedena nová bezbariérová cesta, která stavebně zamezí i průniku vlhkosti od kostela. Součástí projektu bude i úprava veřejně přístupné terasy, která vznikne v prostoru směrem ke

Dům čp. 325,  
bývalá škola  
vedle kostela



kostelu a na střeše nízkoprahového klubu.

#### **Přístavba, kterou je nutné zbourat**

Nízkoprahový klub je službou sociální prevence. V zařízení jsou poskytovány služby dětem a mládeži ve věku od 8 do 20 let ohroženým společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je zlepšit kvalitu jejich života předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních rizik souvisejících se způsobem jejich života. Je to vlastně klub pro děti a mládež, kde pod vedením zkušených instruktorů mohou účelně trávit volný čas. Působí hlavně preventivně a tak snižuje šanci, že se mládežníci dostanou na scesti. Mohou si také s vedoucími probrat i své životní postoje, se kterými mohou mít problém obrátit se na své rodiče.

Nízkoprahový klub již nyní provizorně v této budově funguje o patro výše a osvědčuje se. Po dobu realizace stavebních prací bude přesunut do jiných prostorů, a nebude tak muset být jeho provoz přerušen.

#### **Pobočka DDM**

Na zbylou část domu se nám komplexní dotací nedaří získat. Připravujeme proto projekt na její opravu z vlastních zdrojů. Prostory bychom rádi upravili tak, aby zde spolky a Dům dětí a mládeže mohly vykonávat svoji činnost od září 2020. Částečně bychom si chtěli pomoci dotacemi na bezbariérovost a zateplení objektu.



Bývalá škola na historickém obraze Karla Liebschera z konce 19. stol.

